

# “太白楼路”还是为“太白路”？

## 路牌出错引出不少麻烦,12319督促承办公司尽快整改

卓桥  
口“太白  
楼路”指  
示牌误标  
为“太白  
路”。  
本报记  
者 刘守  
善 摄



本报济宁2月23日讯(记者 刘守善) 23日,记者在太白楼路沿线看到,新设置的路牌有两个不同的名称,路南的几个路牌标为“太白路”,路北却标为“太白楼路”。记者从民政部门了解到,这条路只有“太白楼路”这一种称呼,写成“太白路”是明显不规范的。

太白楼路升级改造去年年底通过了道路验收。最近,新设置的路牌引起了市民的广泛关注,在浣笔泉路口,道路沿线路南的几处路牌上标写的是“太白路”,而路北标写的则是“太白楼路”,卓桥口处秀水城广场北的路牌也写成了“太白路”。记者注意到,两个不同的路牌虽然均为蓝色,但深浅不一,明显不属于同一批产品。长期以来,济宁人约定俗成地称太白楼路为太白路。“济宁当地市民还好说,如果外地人来了肯定会搞糊

涂。”一位市民认为,路牌标识应统一起来,且不能以简称代替。

济宁市民政局相关科室负责人告诉记者,这条路因太白楼位于此路而得名,从一开始便叫“太白楼路”,并没有其他称谓。“按照有关规定和部门职能划分,济宁城区新建道路桥梁,以及其他具有地标意义的港、台、站规范命名,是由民政部门负责的。”这位负责人称,但目前城区地名的命名和地名标志的设置职能是分离的,民政部门并不负责标志的设置。

据了解,太白楼路沿线出错的路牌是由一家名为“山东泉景传媒”的广告公司负责的,可能是将“太白路”当成了正式名称而出现了错误。记者拨打12319热线反映此事,工作人员称已与相关部门联系,并督促具体承办公司尽快整改。

## 记者手记 创城得注意细节

进入2011年,济宁市创建国家园林城市到了关键时期。城市基础设施中出现的一些细节错误,无疑给创城工作抹了黑,而创城工作越到关键时期,就越得注意细节,让城市的建设更加规范。

路牌,城市中最基础的一项设施,它的功能是为市民出行做出明确的指引,但由于路牌设置不规范,济宁城区经常出现路牌缺失、路名不准确等现象。在目前的城市管理体制中,负责地名命名和承担地名标牌设置的部门不是同一家,这或许是因具体分工不同造成的,但在尚未完全理顺机制的情况下,部门间应该加强沟通、支持、合作等关系,因为只有使用规范标准的地名,再加上相关部门及时监督,才会给人们的生活提供帮助、带来方便。

在今年济宁市政府下达的创建国家园林城市分工中,对城市景观建设提出了明确要求,包括信息标示牌必须规范统一,户外广告、地名路牌、公交候车亭等设施须规范管理,使之成为城市景观的重要组成部分等。这就要求有关单位必须全力负责,不得粗心大意,要做好细节工作,将城市建设得更美好。

## 租赁房屋要备案

### 济宁市房产交易监理处为监管机构

本报济宁2月23日讯(记者 刘守善 通讯员 马鲲鹏) 《商品房屋租赁管理办法》从2月1日起施行。23日,记者从济宁市住建委获悉,该市已确定济宁市房产交易监理处为监管机构,房屋租赁当事人应在房屋租赁合同订立后30日内,到监理处或市县房屋租赁登记备案机构办理登记备案手续。

济宁市房产交易监理处具体负责济宁市城市规划区范围内房屋租赁的监督管理工作,并负责指导各县市的房屋租赁管理工作。各县市住房和城乡建设局是辖区房屋租赁管理行政主管部门,负责本行政区域内的房屋租赁监督管理。

按照规定,凡属于违

法建筑及不符合安全、防灾等工程建设强制性标准的,不得对房屋进行出租。住房应以原设计的房屋为最小出租单位,厨房、卫生间、阳台和地下储藏室不得出租供人员居住。订立房屋租赁合同应包括房屋维修责任、争议解决办法等,还应约定房屋被征收或拆迁时的处理办法。

为规范房屋租赁行为,保障租赁当事人合法权益,房屋租赁当事人应在房屋租赁合同订立后30日内,到济宁市房产交易监理处或市县房屋租赁登记备案机构办理登记备案手续。在市民申请经适房购买、廉租房租赁时,除提交房屋租赁合同外,还应提交房屋租赁登记备案证明。

## 24小时值守防水污染

### 济宁强化枯水期水污染监管

本报济宁2月23日讯(记者 高建璋 通讯员 高广勇) 记者从济宁市环保局获悉,由于目前济宁市正面临着严重干旱天气,防范水污染事故形势严峻。对此,济宁市环保局对水质自动监控系统进行了完善,并实行24小时应急值守制度,如出现超标排污或污染事故必须在24小时内解决,否则立即启动问责机制。

据了解,目前济宁市河流地表径流主要靠城市污水处理厂及工业企业经深化处理后的废水维持,自净能力减弱,防范水污染事故的形势严峻。对此,该市环保部门将开展全市重金属污染防治大排查活动,加大对产生、使用、排放重金属行业的排查力度,严格从生产原料、生产过程、产品及废弃物处置、储存和运输等各个环节查找污染隐患,全面排查,不留死角。

同时,进一步完善自动监控系统,12个人湖河流重点断面水质自动站加装重金属及剧毒物质在线监测仪,具备了重金属及

剧毒物质监测能力,在8个省市跨界、28个县市区跨界河流断面,50家重点企业车间及总排污口,14个城市污水处理厂设置监测点,实施定期人工监测。组建环境应急监测分队,对于在线监测中发现的超标或异常数据,第一时间到达相关企业,并取样开展手工比对工作,迅速查明问题原因,认定问题责任,确保全市重点排污企业的达标排放。

此外,在企业、城市综合污水处理厂、园区、县界出境和人湖口设置5道安全防线。完善突发环境事件应急预案,做好相关人员准备和物资储备,建立24小时应急值守制度,监察与监测人员手机保持24小时畅通。明确县环保局领导干部包保县区内重点企业,县建设局领导干部包保城市污水处理厂,一人包保一家单位,如出现超标排污或污染事故必须在24小时内解决,超过24小时没有解决的,立即启动问责机制,对包保干部进行责任追究。



济宁太白楼城址效果图

# 太白楼主体维修通过验收

## 整体工程计划4月底竣工

本报济宁2月23日讯(记者 张建丽) 23日,记者获悉,目前太白楼主体维修工程已经通过竣工验收,月台明城墙恢复施工以及平台环境整治和园区排水正在施工中,预计整体工程在4月底竣工。

据介绍,太白楼为砖木结构建筑,重建于上世纪50年代初。近60年来,太白楼从未进行过大修。2009年免费开放以来,随着游客的增加,其安全隐患日益显现。木质楼

梯和二楼展室木质地板、回廊地板均出现颤动、脱漆、缝隙增大、隆起松动等异常情况,地板和楼梯自身承载力下降,月台台基下陷,多处出现裂缝。

为消除安全隐患,充分发挥太白楼的社会教育作用,济宁市文物局多次论证和征求专家的意见,决定对太白楼进行一次大的修缮。委托曲阜市三孔古建筑管理处编制了《太白楼维修工程施工方案》。维修内容包括屋

面揭瓦,增设防水层、修补墙体,更换断裂的屋梁和腐朽椽条等。该工程经过严格的招投标程序,并聘请监理单位对施工过程和质量进行严格把关,确保维修质量。

目前,太白楼主体维修工程已经竣工验收,月台明城墙恢复施工及平台环境整治和园区排水已开始施工,纪念馆展室调整也在同期进行,整体工程计划将于4月底竣工,仍然向市民免费开放。